

cárcel de este partido judicial, para convenirse de su deficiencia para el objeto á que se le destina, y lo urgente que es, en honor á los sentimientos de humanidad, trasladarlo á otro local mas en armonía con los adelantos de la ciencia moderna.

Dijo *El Graduador*, refiriéndose á los redactores de *El Eco*, que no podrian resistir sin humillar la frente un examen de su vida política, y á esta acusacion formal no contesta una palabra el diario aludido.

No existen, pues, esas burlas sangrientas, chistes de mal género y salidas de tono que supone *El Eco* en sus apreciaciones con respecto al órgano de los posibilistas. Se limita éste á lo visto á escribir verdades, á deplorar la consiguiente perturbacion que hombres de tan dudosa consecuencia política llevan á su partido, lo cual no esperábamos del diario posibilista.

Está bien, ya sabemos á qué atenernos.

Hemos oido cosas verdaderamente estupendas sobre el último cabildo celebrado por nuestros concejales en la noche del viernes.

Se nos dice que la minoría quiso dar señales de vida y las dió de una manera que *escamó* á los afiliados al partido liberal-conservador, en el que figuran hoy los Senantes, Viravens y Carratalá.

Se trataba de la suspension del fiel del repeso, hechura de Mas y Gil, ese personaje influyente de la situacion; y á pesar de los pesares una votacion decidió que fuese *dimitado*, siendo reemplazado por el señor Zaragoza.

Es fama que un alcalde exclamó:

—Es preciso ir con sumo cuidado con la minoría constitucional, porque alguna noche, por sorpresa, nos quitan las varas.

¡Cuánta miseria!

Nuestro distinguido colega *El Imparcial*, en su número del día 16 del corriente, dice:

«En las cuentas municipales de Beniarriés (Alicante), se han descubierto varias cartas de pago de cantidades satisfechas á la Diputacion, con las fechas y cifras raspadas y enmendadas, resultando un desfaldo de gran consideracion.»

La ocasion la pintan *peluda* para *La Provincia*; pues ahora no puede escusarse de reproducir en sus columnas, tomando la *oracion por pasiva*, aquellos destemplados artículos y sueltos que brotaron de la pluma de su patrono en los meses de Agosto y Setiembre de 1879.

Si nuestro cofrade no conserva la coleccion de tan escandalosos escritos, nosotros se la facilitaremos.

Esperemos, pues, que el asunto ha de ofrecer juego, si como es de esperar *La Provincia* y *El Graduador* lo toman con el interés que tomaron el de la Administracion Económica.

La justicia por igual: no nos ensañemos con los de *fuera* y guardemos las consideraciones para los de *casa*; pues estos tienen menos disculpa, por que ellos se lo *guisan y se lo comen*, ó lo que es lo mismo, ellos nombran y quitan á los empleados. ¿Estamos? Con que á descorrer el velo y á los tribunales ordinarios con los *cacos*.

Estamos conformes con *El Constitucional* de quien son estas líneas:

«Hace ya algun tiempo que se halla resuelta la variacion del trozo de via férrea que recorre la Esplanada de los Mártires paralelo al muelle de costa.

Semejante resolucion que aplaudieron todos porque en ella depende que se mejore de una manera considerable todo el trayecto que recorre dicho trozo de via y que segun se nos afirmó debía realizarse inmediatamente, parece que ha quedado reducida á proyecto, puesto que el tiempo trascurre y la variacion no se verifica con grave molestia del vecindario que ve con frecuencia obstruida aquella parte de la poblacion por los wagones que continuamente transitan por ella.»

Lo que pasa con nuestra estacion naval de Sud-América, bien merece fijar la atencion del gobierno y del pais.

Compónese dicha estacion de un solo buque, la goleta *Consuelo*, fondeada hace ya mas de dos años en la bahía de Montevideo, sin prestar otro servicio que el de emprender breves excursiones por el rio de la Plata ó ejercitarse en el tiro de cañon de vez en cuando. Entre tanto, arde la guerra en el Pacífico, y muchos de nuestros compatriotas ven con dolor cómo los beligerantes les queman sus haciendas ó atentan contra sus vidas, sin tener siquiera el consulo de ver ondear el pabellon español, allí donde tan necesaria es su presencia.

¿No seria mas conveniente para la honra de España y para la salvaguardia de nuestros intereses en el Pacífico, que la estacion naval que sostenemos en la embocadura del Plata, y que tan cara nos cuesta, fuera á recorrer las costas chileno peruanas, ya que afortunadamente su presencia es innecesaria en el punto donde hoy se encuentra?

Las naciones mas importantes de Europa están representadas allí por sus buques de guerra, y alguna, como la Gran Bretaña, acaba de enviar una escuadra compuesta de cuatro poderosas fragatas. Italia, Francia, Austria, Alemania y Rusia, desde que principió la lucha protegen á sus súbditos y reclaman enérgicamente contra los atropellos de que son víctimas: solo España permanece cruzada de brazos ante los sucesos que se desenvuelven al otro lado de los Andes.

Por via extraordinaria recibimos ayer de Filipinas nuevas noticias que alcanzan al 5 de Noviembre.

Un horroroso incendio ha destruido en Ternate 509 casas de piedra y madera.

Para destruir algunas preocupaciones que reinan entre los moros de Davao, el gobernador, acompañado por cincuenta infieles, hizo una ascension al volcan Apo, cuya cúspide creen aquellos habitada por un ser sobrenatural. A este géneo del bien y del mal le hacen sacrificios humanos para aplacarle cuando le juzgan enfurecido. Convencidos ahora de que tal géneo no existe, créese que cesará el repugnante y anti-humanitario espectáculo de los sacrificios.

En una correspondencia de los Estados-Unidos fechada en 23 de Noviembre y publicada por el *Times*, se refiere un curiosísimo caso de divorcio resuelto por el Tribunal Supremo de Chicago.

Un tal William Sloen que habia contraído matrimonio en el Estado de Ohio, fué á establecerse al Estado de Iowa, donde al cabo de algun tiempo y con el apoyo de un legista de Chicago obtuvo el divorcio.

A las pocas horas de haberse divorciado, se casó con una mujer de Iowa; pero los tribunales de dicho Estado declararon ilegal el divorcio y nulo el subsiguiente matrimonio.

El tribunal de Chicago, por lo contrario declaró válido el divorcio y conforme con el código del Estado de Illinois.

De estas dos diferentes decisiones judiciales resulta que Sloen, de cuyas dos mujeres tiene hijos, no puede vivir legalmente con ninguna de ellas en ciertos limites territoriales, pero puede, sin faltar á la ley, vivir en Iowa con su esposa del Ohio y en Illinois con su mujer de Iowa.

Añadamos que el Illinois es por excelencia el pais de las gentes aficionadas al divorcio.

Merced á las facilidades que conceden las leyes de dicho Estado, verificanse las separaciones en un momento, tal como antiguamente en casa del herrero de Grenta Green, los matrimonios se celebran en un abrir y cerrar los ojos, tan pronto como se habia traspasado la frontera que separa á Inglaterra de Escocia.

Hasta pretenden los maliciosos de los Estados-Unidos, que cuando en la estacion de Chicago se detiene algun tren los empleados gritan: «Veinte minutos de parada y divorcio,» como entre nosotros gritan: «Veinte minutos.... y fonda.»

SECCION DE NOTICIAS.

La noticia de *El Constitucional Español* asegurando que el Sr. Romero Ortiz habia celebrado una importante conferencia con S. M. el rey, produjo alguna sensacion entre los que conocen al ex-ministro liberal-dinástico.

A última hora aseguraban sus amigos que el Sr. Romero Ortiz, que está hace tiempo bastante delicado de su salud, no se movió ayer de su casa.

—El general Blanco telegrafió ayer al gobierno que la paz quedaba oficialmente proclamada en Cuba, y que levantaba el estado de sitio en la provincia de Santa Clara.

—El señor conde de Toreno ha entregado ya su discurso de entrada en la Academia de Cien-

cias morales y políticas. Versa sobre la libertad de enseñanza.

—El expediente para la construccion de un penal en la isla Cabrera está ya terminado. Es probable que este establecimiento se destine sólo á condenados á cadena perpétua.

—En Málaga se ha visto con sorpresa general la supresion de la procesion cívica que salia anualmente de las Casas Consistoriales el 11 de Diciembre para conmemorar el desgraciado fin de Torrijos.

—*La Epoca* ha examinado algunos de los libros de texto comprendidos en las ocho listas que lleva publicadas la *Gaceta*, previo informe favorable del Consejo de instruccion pública, y dice que, si bien la doctrina en ellos contenida se amolda á las creencias del pueblo español, el lenguaje no suele acomodarse á los preceptos de la gramática y á las reglas del buen gusto literario.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE
LA UNION DEMOCRÁTICA.

Paris 16 de Diciembre de 1880.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.

M. Rochefort.—Todos los periódicos de Paris se ocupan hoy de *M. Rochefort*. Todos dan su opinion, segun nosotros con demasiada ligereza. El ataque y la defensa son apasionados hasta el extremo, y nosotros preguntamos ¿qué es lo que se quiere probar? ¿Se quiere probar que Rochefort no es republicano ó que desacreditándole se destruya el sistema de la intransigencia? Esto no es serio, porque el argumento contrario seria que habria cesado de ser el sistema oportunista el dia que *M. Gambetta* desapareciese.

La cuestion que tanto miedo mete hoy en Paris. La «*República Francesa*» al dia siguiente de las honras fúnebres de *M. Joly* se queja de la ausencia de *Mr. Rochefort* á la ceremonia, diciendo que habia hecho mal en no acompañar á su última morada al abogado que le habia defendido en el Consejo de guerra de 1871 y al amigo que le habia dado con frecuencia pruebas de lealtad. Pero ¿qué importaba esto á la «*República Francesa*?» *M. Rochefort* responde en el «*Intransigente*» que lo que él habia querido evitar no era el féretro, sino el cortejo, y termina diciendo:

«Como nuestros amigos no son los mismos, *M. Gambetta* no va á los entierros que yo me encuentro, nunca he sentido tanto como antea-yer no poder encontrarme en los entierros á que él va.»

«*El Voltaire*», continuando la polémica empezada por «*La República Francesa*», publica una conversacion habida entre *Albert Joly* y él á propósito de Rochefort, conversacion de la que resulta que *M. Rochefort* debia á su defensor no haber sido fusilado en Satory. El colaborador del «*Voltaire*» añade que Rochefort habia hecho gestiones para librarse de una ejecucion capital.

M. Rochefort replicó:

«Veo en «*El Voltaire*» que yo he trabajado enormemente para descartarme de la acusacion de complicidad en los asesinatos.

«Id. á buscar á *M. Thiers*, mi querido abogado, le habia yo dicho que yo por mi parte voy hacer que hagan cuestiones cerca de él.

«Y mientras que *Joly* comenzaba sus gestiones yo ponía en movimiento veinte amigos diferentes.

«Qué lase muy reconocido al Sr. historiador si quiere nombrarme uno solo de esos veinte amigos por mi encargados de una mision cerca de *M. Thiers*.»

«*El Voltaire*» publica como contestacion una carta escrita por *M. Rochefort* á *M. Gambetta* en el mes de Julio de 1871, rogándole que trabajara para que la pena que fuese pronunciada por el Consejo de guerra se convirtiese en destierro.

Con motivo de esta carta publica «*El Temps*» la nota siguiente:

«*M. Rochefort* ha venido ha declararnos que la carta le fué dictada por su abogado, *M. Albert Joly*, y que jamás le fué entregada á *Gambetta*, por el deseo formal que en ello tuvo.»

«*El Intransigente*» ha publicado un artículo de Rochefort que amplía las líneas aparecidas en «*El Temps*.»

Por su parte «*El Voltaire*» ha declarado que la carta de Rochefort habia sido efectivamente enviada á *M. Gambetta* en Julio de 1871.

Rochefort se ha presentado el domingo en el Palacio de Borbon para pedir á *Gambetta* que declare si ha recibido á no la carta publicada por «*El Voltaire*.»

El Presidente de la Cámara estaba ausente. Rochefort volvió á las 10 de la noche y segun parece, no recibia ya por estar acostado.

Rochefort volvió el lunes á la carga. De esta visita ha resultado el acta siguiente.

«En su artículo del «Intransigente» del lunes 13 del actual anunciaba Rochefort nuevas gestiones cerca de Gambetta para obligarle á declarar si había recibido ó no en Julio de 1871 la carta que le atribuye «El Voltaire.»

«Ayer, en efecto, se ha presentado Rochefort en el palacio Borbon, acompañado de los señores Eugenio Mayer, director de «La Linterna,» y Leclanché, ingeniero civil.

«M. Gambetta ha hecho declarar por su portero que no estaba en casa.

«Volvieron á la una y el mismo portero les dijo que todavía no había entrado.

«A las dos y cuarto los testigos hicieron pasar á Gambetta, que presidía la sesion, una tarjeta con la nota siguiente: «No habiendo tenido el honor de encontrar al señor presidente, ni ayer por la noche, ni hoy por la mañana, le agradecerian muchísimo que les recibiese á la salida de la sesion. Vendrán acompañados de M. Rochefort que desea obtener del Sr. Presidente una simple noticia.»

«Esta carta fué entregada á M. Gambetta, que respondió á los Sres. Mayer y Leclanché, por uno de sus secretarios, el señor Suadrique, que no podía recibir á Rochefort y que no quería entrar en relacion con él.

«A instancia de los Sres. Leclanché y Mayer, el Sr. Suadrique, despues de algunas vacilaciones, se decidió hablar de nuevo á Gambetta que se negó rotundamente á recibir á Rochefort lo mismo que á las personas que se presentaban en su nombre.

Queda, pues, bien debidamente establecido que el Sr. Gambetta no ha querido encontrarse frente á frente del Sr. Rochefort ni responder á la pregunta que le iba hacer.—Firmado Mayer Leclanché.»

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Esta tarde tendrá lugar en este coliseo la catorce representación de la zarzuela *Los Sobrinos del Capitan Grant*.

No dudamos que la funcion anunciada ha de llevar á nuestro teatro gran concurrencia de espectadores, como hasta ahora ha venido sucediendo todos los dias festivos.

Por la noche se representará la popular zarzuela *Catalina*.

Nos alegramos.—Segun tenemos entendido, hoy domingo, despues de la misa de doce, tocará la banda de música del regimiento de España, de guarnicion en esta plaza, en los deliciosos jardines de los Mártires.

Mucho celebramos esta determinacion que creemos se debe al señor Gobernador militar de Alicante, al cual le estarán agradecidos además nuestras bellas paisanas, pues que se les ofrece una ocasion donde lucir sus irresistibles encantos.

Almacen de música.—Hace tiempo veniase notando en esta ciudad la falta de un establecimiento donde el público pudiera encontrar cuanto al divino arte de la música se refriese. El nuevo almacen que en la calle de los Angeles, núm. 24, acaba de abrir D. Francisco Ayela, viene á llenar dicho vacio, y en el cual hallarán los *amateurs* una coleccion completa de partituras de las óperas de mayor mérito, así como tambien una buena galeria de sonatas, fantasias, sinfonias, métodos completos de solfeo para piano y otros instrumentos.

No dudamos que el Sr. Ayela ha de alcanzar buen éxito en el nuevo almacen que acaba de abrir al público, por lo cual le felicitamos sinceramente.

Exposicion.—Hemos recibido una atenta invitacion por la directora del colegio de señoritas de la calle de Labradores, Doña Filomena Ayela, con motivo de la exposicion que segun costumbre anual se verificará el mártes próximo 21 del presente, de las labores que confeccionan las numerosas alumnas que reciben allí su instruccion.

Confiamo asistir á dicho acto, prometemos participar á nuestros lectores, cuanto de particular haya en esta exposicion, á la vez que damos las mas espresivas gracias á la Sra. Ayela por la invitacion que nos ha dirigido.

Aviso al público.—La acreditada casa de D. Antonio Orozco, que está establecida en la calle de Muñoz (antes de las Almas), se encuentra admirablemente surtida de riquisimas pastas, como mantecados, polvorones, bizcochos, magdalenas, galletitas inglesas propias del ramo de pasteleria; no faltando tampoco esquisitos pasteles y tortas, delicados turrones de todas clases, dulces secos y peladillas de Alcoy.

En tan magnifico local se encuentran tambien los tés, cafés, chocolates, garbanzos de Castilla, embutidos, entre ellos el renombrado chorizo de Candelario y el salchichon de Arlés y Lyon.

En licores, hay un completo surtido para fiestas de Navidad, de las mejores fábricas del reino y extranjero, y vinos generosos de afamadas bodegas de Jerez y otros.

El Sr. Orozco no ha perdonado sacrificio para montar un establecimiento que es de los mejores en su clase y donde el consumidor encuentra garantida, la clase y el precio es siempre equitativo.

Recomendamos al público esta casa.

Traslado.—La Consulta médico-dosimétrica á cargo de D. Jaime Garau, se ha trasladado á la calle de Castaños, 35, principal, donde recibe gratuitamente á los pobres desde las diez á las doce de la mañana.

Agendas para 1881.—En la imprenta de los Sres Costa y Mira, San Francisco 28, se hallan á la venta las Agendas de Bufete y las de Cocinera, á precios económicos

Turrón legítimo y muy buenas peladillas de Alcoy y dulces secos, elaborados por el conocido fabricante de Jijona D. Antonio Plá.

Se halla establecido en la plaza de la Constitucion, num. 3, casa de D. Francisco Garcia Reyner.

Los diamantes de la corona.—El consejo de ministros en Francia se ha ocupado de un importante proyecto de ley de M. Julio Ferry, que será depositado hoy en la mesa de la Cámara. Tiene por objeto la alienacion de una parte de las joyas del Estado, conocidas con el nombre de «Diamantes de la corona» y la constitucion con el producto de la venta de una «Caja de los museos nacionales.»

Los diamantes de la corona están divididos en tres categorias. En la primera figura la famosa piedra, conocida con el nombre de «Regente», valuada en 12 millones. Bajo el punto de vista de la joyeria y la mineralogia tiene un valor excepcional. La segunda comprende objetos de gran valor histórico, tales como el reloj del rey de Argel, el elefante de Dinamarca, sables y espadas de honor de gran mérito artistico. La tercera categoria comprende las alhajas de un gran valor intrinseco, pero sin carácter artistico. Estas son las que se trata de vender. Se estima su valor en una cantidad variable de 5 á 7 millones. Los objetos de las dos primeras categorias, guardados hoy en las cajas del tesoro, se expondrán permanentemente en el Louvre.

Con su producto piensa el gobierno dotar una caja de los museos nacionales, destinada á proporcionar los fondos necesarios para la adquisicion de obras de arte excepcionales, que enriquecerán nuestras colecciones.

Esta idea se debe á M. Eduardo Lockroy, alforzado adalid de la democracia.

Todos los años se inscribe en el presupuesto de Bellas Artes la cantidad de 200.000 francos, destinada á la adquisicion de obras para los museos. Con frecuencia, este crédito es insuficiente, ó el objeto está ya vendido cuando se trata de adquirirle. Como no siempre hay ocasion de comprar obras de arte señaladas, el crédito queda sin empleo y vuelve al Estado.

Quando la caja de los museos esté constituida, se depositarán en ella las cantidades sobrantes de este crédito anual, y se añadirán á la dotacion permanente. De esta suerte el Estado tendrá siempre recursos para adquirir las mejores obras artisticas.

Notas sueltas.

¿Que eres feliz? Me alegro; no me importa que olvides mi amor: tanto te quise, que al saber tu dicha me reboza de gozo el corazon.

Si al llegar de la vida á los extremos sientes que te remuerde la conciencia, al pensar en el crimen cometido, con quien tanto en el mundo te quisiera;

Si sientes el deseo de una cosa que apellidan los hombres penitencia, y deseas lavar tu inmensa culpa, por no llevarla hasta la vida eterna;

Tranquilizate, amiga; que en el alma que el más crudo color aún lacera, no han rencor; te perdono; bendita de Dios seas!

¡Ay! el amor primero que olvidarte, nunca vuelve, mujer; que esa es luz que en el cielo de la vida solo brilla una vez.

Bien haya lá golondrina que al fin de viaje tan largo viene su nido á colgar siempre del mismo tejado.

ACADEMIE DE FRANCAIS

DIRIGIDA POR LOS

MESSIEURS GABRIEL PALLAS Y HIJO.

Esta academia se recomienda á todas las personas que deseen aprender el idioma francés con una buena pronunciacion y en poco tiempo.

Además habrán clases de contabilidad en partida doble, corespondencia comercial, caligrafia, estilo, teoria y práctica, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental.

Lecciones á domicilio para ambos sexos de cualquier edad. Honorarios convencionales.

Los alumnos que aprenden el francés, con el mismo honorario, podrán si gustan, aprender la contabilidad en partida doble y caligrafia.

7, calle Calatrava, 7.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para hoy, á las tres, la zarzuela en cuatro actos, *Los Sobrinos del Capitan Grant*.

Entrada general, 2 y 1/2 rs.

A las siete y media, la zarzuela en tres actos, *Catalina*.—Baile.

Entrada general, 3 rs.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del pais y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañeria.

Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

